

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 32 (8728)

Среда 19 апреля 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

Факты. События. Комментарии

«Лаборемус» - будем трудиться

Работники Яйского райпотребкоопсожа создали два кооператива для того, чтобы с их помощью превратить в жизнь национальный проект: развитие агропромышленного комплекса. Символичное название «Лаборемус», что в переводе с латинского означает «будьм трудиться», дал сельскохозяйственному заготовительно-бытовому кооперативу председатель райпотребкоопсожа Александр Павлов. А для финансовой помощи труженикам села создан сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Стимул». По словам Александра Винторовиша, пайщики кооперативов будут и юридически единица, например, ПО «Антарес», что позволит предприятиям потребительской кооперации направлять кредитные ресурсы на увеличение закупки сельхозпродукции и развитие её переработки. Конечная цель создания потребительских кооперативов - увеличение производства сельхозпродукции в Яйском районе.

Заботы депутатов о развитии села

Депутаты Кайлинского сельского совета на очередной сессии рассматривали вопросы, связанные с национальным проектом развития села. В этих рамках обсуждалась тема дальнейшего благоустройства территории, определены мероприятия работы с предпринимателями, раззывающими на территории промышленную добычу белой глины. Копыловский керамический завод Томской области уже вывез из района с. Кайла порядка 6 тысяч кубометров белой глины и в дальнейшем планирует добывать её с площади около гектара в год. Встречным шагом томичей должны стать, по сообщению главы администрации Кайлинской территории Анатолия Титова, обозначенная рекультивация отработанных участков земли, текущий ремонт дорог в селе и капитальный ремонт двух пешеходных мостов, поставленных с. Кайла таких необходимых строиматериалов, как кирпич, бетон.

Ко Дню Победы

На Марьинской территории состоялось заседание организационного комитета, посвящённое 61-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. По сообщению главы администрации территории Любомиры Скудариной, рассмотрены вопросы о ремонте памятников погибшим землякам, проведении других мероприятий ко Дню Победы, составлена смета расходов.

Как отдыхаем в мае?

Выходной день переносится с субботы, 6 мая, на понедельник, 8 мая. В итоге мы отдыхаем 3 дня: 7, 8 и 9 мая.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

19 апреля 20 апреля 21 апреля

+4, +2; 0, -2; +7, +5;



Атмосферное давление

732 745 743

730 741 741

Влажность воздуха, %

88 77 62

83 72 57

Солнце
Восход - 6.15
Заход - 20.43

Луна
Восход 3.23
Заход - 20.43

Долгота дня - 14.28

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Я - гражданин

18 юных жителей нашего района стали гражданами России. Паспорта им торжественно вручила начальник паспортно-визовой службы Лариса Шипачева. Она рассказала о главном документе, в котором отражаются все важнейшие этапы жизненного пути. Напутствовали и поздравили подростков с этим знаменательным событием ведущий специалист по молодежной политике администрации района Елена Семёнова и работники районного Дома культуры.



Текст и фото Игоря АЛЕХИНА.
На снимке: начальник паспортно-визовой службы
Лариса Шипачева вручает паспорт Вове Тимофееву.

Службе занятости - 15 лет

В период, когда в стране начались экономические преобразования, на предприятиях и в организациях активизировался процесс высвобождения людей.

В сложившейся ситуации организация службы занятостиоказалась своевременной. Это было 19 апреля 1991 года.

За 15 лет деятельности Центра занятости населения в Яйском районе численность зарегистрированных безработных граждан возросла в 1000 раз. Уровень регистрируемой безработицы вырос с 0,5 до 8,2% по отношению к трудоспособному населению района по состоянию на конец 2005 года.

За весь период деятельности Центром занятости населения было предоставлено не учет 17 349 граждан, 59% которых составляют женщины, 35% - молодежь в возрасте от 16 до 29 лет, то есть услугами службы занятости за эти годы воспользовались 117% трудоспособных граждан, проживающих в районе. Всего трудоустроено 8728 чел., из них 53% (4641 чел.) - женщинам, а

32% (2785 чел.) - молодежь.

На районном рынке труда проблема занятости молодежи и женщин проявляется наиболее остро.

Практически невозможно трудоустроиться жителям сельских поселений, так как отсутствуют работодатели, готовые предложить рабо-

ту и платить за труд.

На сегодняшний день у безработных района живет лицо. Как правило, не имеющие работы женщины - от 29 до 49 лет, у них среднее (полное) образование. Они работают по рабочей профессии, но уволились по собственному желанию в поисках лучшего предложения, воспитывают несовершеннолетних детей.

Центр занятости населения ежегодно организует проведение ярмарок учебных мест для учащихся 9-11 классов школ района, в которых принимают участие представители учебных заведений области.

Не выезжая за пределы района, Яи, будущие выпускники и их родители могут получить исчерпывающую информацию по интересующему учебному заведению.

С помощью Центра за-



ГУ ЦЗН
Яйского р-на

ти населения осуществляется подбор работников по заявке работодателя на имеющиеся вакансии. И это далеко не весь перечень услуг, оказываемых районной службой занятости.

Гранданс, состоящие на учете в Центре занятости населения, признанные в установленном порядке безработными, своевременно получают социальную поддержку из средств федерального бюджета в виде пособия по безработице.

Согласно Закону о занятости населения, в РФ безработные граждане, достигшие предпensionного возраста, высвобожденные с предприятия, имеют право выхода на пенсию досрочно. Возмещение затрат ПФ на выплату таких пенсий осуществляется Центром занятости населения из средств Федерального бюджета. Центр занятос-

тия, директор ГУ ЦЗН Яйского района.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

- Выпускница основной бекетской школы Александра Домнина - за успехи в научной деятельности награждена грантом, который дает молодой аспирантке Томского университета систем управления радиоэлектроники возможность погоды стажироваться в Германии.

- Наши выпускники, - говорит учитель высшей категории, старшая вожатая и мама аспиранта Тамара Домнина, - на равных конкурируют с выпускниками городских лицеев и гимназий. За пять последних лет выпущено пять медалистов. Среди выпускников есть врачи и будущие юристы. Шестеро наших выпускников учатся в ТУСУРе.

Методы обогащения

Тамара Геннадьевна по праву гордится знаниями своих учеников потому, что смогла принять им интерес к точным наукам. На уроках математики она не дает детям скучать с помощью обогащающей методики обучения, разработанной группой томских авторов под руководством Э. Г. Гельфман. Педагог случайно познакомилась с этой методикой на открытом уроке в 1991 году. По своей инициативе прошла пятилетний курс обучения при Томском институте усовершенствования учителей,

Высоты Бекетской школы



Учитель математики Тамара Домнина демонстрирует оборудование школьной лаборатории.

постигать различные системы исчисления. А иногда ученики сами перевоплощаются в сказочных героев! Тамара Геннадьевна со своим мужем - преподавателем русского языка и литературы Михаилом Григорьевичем Домниным - сочиняют и поставляют вместе с ребятами математическую спектакль по теме «Пополнительный и отрицательный член». После такого оперного урока даже самые непонятные учащиеся математические правила.

Программа изначально предполагает индивидуальный подход. В основе обогащающей технологии лежит понятийное развитие ребенка. Новый материал не надо зубрить, его надо понять. А понимают помогают сказочные персонажи. Например, мумифи-тролли, у которых на руках не хватает нескольких пальцев. С ними удобно

встречаться. Дядушки и бабушки вспоминают свою пионерскую юность.

Когда пересматриваешься и вычеркиваешь из жизни всё связанное с советским прошлым, здесь не стали изменять внешние атрибуты молодежной организации, отказавшиеся при этом от идеологических установок. В 10-летнем возрасте бекетские школьники имеют право вступить в пионерскую организацию. Вступление в организацию - дело добровольное. И большинство ребят заранее с волнением, готовятся к этому событию. Прием проводят в День Победы, на памятнике погибшим защитникам Отечества. Красные галстуки повязывают на грудь школьникам ветераны войны и труда. Юные пионеры произносят клятву и девиз: «За Родину, добро и справедливость!». Пионерская организация «сопринала» ими Лизы Чайкиной.

У каждого отряда имеется карта пути и схема высоты: первая - квадзука пионерской жизни, вторая - квадзука деловая; третья - «дворянка», четвертая - инвалидность и творчество. Пионеры работают в четырех направлениях: интеллект, здоровье, нравствен-

ность и досуг. Действует тикуровское движение, «Пионер - значит первый. Над этим мы и работаем», - подытожила старшая пионерожжатая Тамара Геннадьевна Домнина.

Глубинка талантами богата

Только нужно помочь сельской ребятне эти таланты проявить. Как видим, в Бекетской школе условия для всестороннего развития детей создаются. Главное, с ними занимаются опытные педагоги. Из 13 учителей шестеро имеют высшую категорию. Школа успешно прошла аттестацию. Улучшаются материально-техническое оснащение образовательного учреждения. Например, в 2004 году кабинет физики, областной превосходной га- бораторией. А в прошлом году силами подрядной организации ООО «Сибирь» проведен капитальный ремонт спортивного зала. На проведенные ремонты на областного бюджета было выделено 156 тысяч рублей. И, безусловно, Бекетская школа примет участие в конкурсе «Лучшая школа района», который пройдет в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».

Игорь АЛХИН.
Фото Сергея МОСИНА.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Возмутитель спокойствия - Жилищный кодекс

Прошло всекузбасское селекторное совещание представителей общественных объединений, ветеранов, исполнительной и законодательной ветвей власти, ПОЖКХ. Ему предшествовали общественные пикеты, организованные коммунистами. А позднее для проведения пикетов стал новый Жилищный кодекс. На прошедшем плenumе обкома КПРФ было принято обращение к депутатам областного Совета. Оно содержало предложение депутатам выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу об отмене ЖКХ в той редакции, в которой он начал действовать. Ставились также вопросы о снижении тарифов на коммунальные услуги и создании единой федеральной целевой программы по сносу ветхого и аварийного жилья.

Заместителю губернатора области А. Н. Наумову пришлось доказывать, что Кузбасс не тот регион, в котором не проводят заботы о жизнеобеспечении на-

селения. В крае «зеленозелёных помидоров» уже начали финансирование программ по подготовке к следующей зиме. А в 2005 году ЖКХ Кузбасса получило от всех уровней бюджета 2 млрд. 40 млн. рублей. Построено 67 новых котельных, что позволило закрыть портфель 40 маломощных. В области заменено примерно 500 километров водоводов и сетей теплопроводов. Также лягли с ежегодно низкими температурными зонами прожития без особых проблем. В год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне в тысячи квартир ветеранов установлены пластиковые окна, и в текущем году на эти цели будет выделено еще 40 млн. рублей.

Особое внимание в Кузбассе уделяется установке приборов учёта холодной и горячей воды. В первую очередь это делается в квартирах работников бюджетной сферы, ветеранов и инвалидов. Только в 2005 году поставлено 13 тысяч таких счетчиков, и это позволило людям вносить плату за

реальный расход воды. В сравнении с г. Кемерово, плата за отопление на 1 февраля текущего года в Томске была выше на 27%, Новосибирске - на 37%, Барнауле - на 57%, Красноярске - на 58%. Также, по данным Госкомстата, за горячее водоснабжение омичи платят больше кемеровчан на 27%, иркутян - на 58%, новосибирцев - на 75%, томичи - на 89%; а красноярцы и барнаульцы - вообще в два раза дороже. Население Кузбасса за коммунальные услуги, в отличие от многих других регионов, платят 80 процентов, в 20 % составляя бюджетную плату.

Некоторые предложения, выраженные в резолюции коммунистов, А. Н. Наумов назвал типичной уравнительной. Но должна быть одинаковой для малоимущих и богатых плата за коммунальные услуги! 92% кузбасских семей вкладываются в требование коммунистов установить плату в размере 10 % от совокупного дохода семьи. Распоряжением губернатора. Вызывают озабоченность состояния экономического фонда. Но нормативные сроки капитального ремонта превышены в два-три раза. В 1995 году ведомственное консультирование губернатора А. Г. Тупеса для отдельных ка-

пингов за счет старого, ветхого жилья. А это - 30 млн. кв. метров, которые надо ремонтировать! В 2005 году по целевой программе из областного бюджета было впервые выделено 200 млн. рублей на эти цели. Ещё такая же сумма будет выделена в текущем году. Специалисты жилищной инспекции подсчитали, и оказалось, что на капитальный ремонт домов кузбассовцев требуется 100 млрд. рублей! На жильцов эту проблему нельзя перекладывать. С нынешними ценами только на ремонт крыши дома они будут собирать деньги лет 30. Один из одиннадцати людей с такими проблемами не отстает. Но и бюджет не позволяет увеличить темпы капремонта жилья, несмотря на разработку областных и муниципальных программ данного направления. Нужна федеральная целевая программа капремонта жилья! Необходимо контролировать денежные средства, направляемые на капремонт жилья. Должны быть установлены и утверждены на депутатских сессиях планы ремонта, письменные сметы на каждый дом, чтобы люди знали о том, когда придёт очередь капитального ремонта их домов.

- Согласен с членами КПРФ в том, - подчеркнул А. Н. Наумов, - что полторы тысячи потребовали уже внесены в Жилищный кодекс не случайно. Не

случайно присматриваются и сроки приватизации жилья. На подписи у Президента РФ В. В. Путина находится документ о продлении срока приватизации жилья до 2010 года. Но какие бы ни принимались нормативные документы, мы будем адаптировать к условиям жизни кузбассовцев с той целью, чтобы неуклонно улучшать эти условия. Не случайно именно депутат Кемеровского областного Собрания внесли ряд серьёзных предложений в Госдуму по изменению некоторых положений ЖКХ.

- Хотелось бы, чтобы все уровни власти понимали общественные организации, людям, которые не согласны с некоторыми положениями Жилищного кодекса, - заявила на селекторном совещании депутат Государственной думы РФ, первый секретарь обкома КПРФ Н. А. Останина. - Наша позиция не применима по отношению к федеральной власти, которая свыше все обязательства в вопросах ЖКХ на регионы, территории. Мы будем добиваться того, чтобы в Федеральном бюджете отдельной строкой предусматривалось выделение достаточных средств на капитальный ремонт жилья.

Сергей МОСИНА.

Полоска для семейного чтения

Валентина Булгакова

с Валентиной БУЛГАКОВОЙ

Пасха: история, традиции, ритуалы



Днем Великого Пасхи варят яйца с изображением крестиков, барышков, петушков, курочек, голубчиков, жигулечков, а также медовые пряники. Пасхальные пряники отличаются от обычных тем, что имеют силуэты барышки, зайчика, петушки, голубка, жаворонка и яйца.

В Чистый же четверг варили овсяный кисель для «убаживания» мороза. Кое-где темы, его хранили до воскресенья, а на Пасху его ели даже раньше куличей. К праздничному столу готовили много широких, ватекали барышку, скорок, жареные яичницы. Горячие блюда и рыбу к Пасхальному столу не подавали.

Пасхальный стол отличался великолепием, был вкусным, обильным и очень красивым. У зажиточных хозяев подавали 48 различных блюд по числу дней истекшего поста. Куличи и пасхи украшали самодельными цветами. Изготовление цветов для праздника, как и расписывание яиц, никогда было увлекательнейшим занятием.

Дети и взрослые вырезали цветы из яркой цветной бумаги, ими же украшали стол, иконы, дома. В домах зажигали все свечи, лампады, люстры и светильники.

Кроме того, обрядовые пасхальные блюда связаны с ритуальной символикой урожая. К примеру, остатки освященных церкви яиц, пирогов и мясных блюд (кости) захватывали в поле. Одно пасхальное яйцо сохраняли до начала сезона. Его брали с собой, идя первый раз сеять, чтобы урожай был более изобилующим.

У православных славян существовало множество обычеств, ритуалов, приуроченных к

празднику Пасхи водой - купание в проруби, реке, озере или обливание в бине со всходами солнца.

В этот день убирали из избы, все мыли и чистили. На Севере и в Средней полосе России было принято собирать и сжигать ветви моноколюниковых для скорнения жилища и храма. Считалось, что целебный можжевеловый дым защищал человека и животинку от заразы и болезней. Вытаскивали также поверья, что смесенные в страстной четверг яйца, съеденные на Пасху, предохраняли от недуга, а скорупу яиц, заряженную в землю, на птицы извещали, надежно защищали домашний скот от сглаза и всякой напасти. Еще один обычай — освящать соль и яичные под Четверг ставить на стол с хлебом.

Начиная с Чистого Четверга, готовились к праздничному столу, красили и расписывали яйца. С Четверга готовили пасху, пироги куличи, «бабы», блани, бык урожай был более изобилующим.

Православная символика пасхального яйца своими корнями уходит в тысячелетние традиции религий многих народов мира. В то же время в православии она получает существенное смысловое дополнение: яйцо в нем, прежде всего — это символ телесного воссоздания во Христе, символ ликующей радости Воскресения из мертвых, победы жизни над смертью.

К Пасхе красят и красят яйца практически все.

Но что делать, если под рукой нет глянцевых красителей? А ведь наши предки умели красить яйца во все цвета радуги. Почему бы нам не воспользоваться их советами и не сделать пасхальный фейерверк?

Конечно же, не обойтись без луковой шелухи. Она сделает пасхальные яйца красно-оранжевыми, кирпично-красными. Зеленый цвет вы получите, если сварите яйца вместе с молодой зеленью (ее можно купить или использовать замороженную).

Если сварите яйца вместе со свеклой или корой вишни, то получите самые разные оттенки красного цвета.

У вас получается 3000 яиц, если вы используете при варке засушенный шафран. Кора дуба сделает яйца бронзовыми.

Для того, чтобы на яйцо нанести рисунок листьев или цветов, если можно обвязать деревянными листьями или лепестками цветочки, а затем сварить для придания нужного цвета.

Также можно сделать пасхальные яйца мозаичными. Для этого снимите скорлупу с яиц с трещинами, раздавите ее и кусочками скорлупы приклейте на оставшиеся «заглавинки» яиц. В качестве клея можно использовать клейстер.

Пасха обыкновенная

3 кг свежего теста выдерживаем под прессом, протираем сквозь сито, добавляем стакан сметаны, 200 г разогретого сливочного масла, 2 чайные ложки соли, 3/4 стакана сахара, 1 чайная ложка соли, 1 чайная ложка ванильного порошка, персиковую или ванильную иду, изюм.

Пасха розовая

1 кг подготовленного (из-под пресса) теста смешиваем со стаканом самого лучшего варенья — малины, земляники, стараясь брать больше ягод и меньше сиропа. Добавляем по вкусу сахарный песок, протираем сквозь сито, кладем 3 сырых яйца, 200 г сливочного масла и 3 стакана сметаны. Выкладываем в пасочницу на салфетку. Варенье придаст тесту пасхе нежный розовый цвет и чудесный аромат ягод.

Кулич русский

В 1,5 стакана молока растворимые дрожжи, добавьте половину взятой муки, размешайте, чтобы не было комков, накройте чистым полотенцем, сложенным внутрь, и поставьте подождать. Когда подъем опары увеличится вдвое, добавьте соль, яичные желтки (один оставьте для смазки), спрессуйте с сахаром и веничком масло. Хорошо перемешайте, осторожно добавьте взбитые в пену белки и оставшуюся муку. Замесите тесто и поставьте снова подождать. Когда оно увеличится в объеме вдвое, положите изюм, цукаты, мелко порезанные арбузы, сюда все перемеш-

айте и разложите в подготовленные формы.

Когда тесто в третий раз поднимется — на 3/4 высоты формы, смажьте верх взбитым яичком, и ставьте в нее очень жаркую духовку на 50-70 минут. Во время выпечки форму очень осторожно поворачивайте, но ни в коем случае не трясти. Готовность поможет определить пинцет.

На 1 кг муки — полтора стакана молока, 6 яиц, 300 г масла или маргарина, 1,5-2 стакана сахарного песка, 50 г дрожжей, 3/4 чайной ложки соли, 150 г изюма, прочих специй по вкусу.

Кулич легкий

В килограмм муки влейте 0,5 литра теплого молока, 100 г распущеных дрожжей, замесите, дайте подняться.

Затем положите 20 желтоков, растертых добела со стаканом сахарного песка, 2 стакана растопленного теплого масла, 3/4 чайной ложки соли, еще кипяток, 150 г изюма, замесите тесто, дайте подойти еще раз. Тесто должно получиться немножко гуще, чем на оладьи. Разложите в формы, когда поднимется — пеките. Из белков можно приготовить базу.

Уважаемые абоненты ОАО «Сибирьтелефон» п.г.т. Яй!!!

Яйский линейный цех сообщает вам о введении новой услуги IP-телефония! IP-телефония – это аналог междугородной телефонной связи. Звонить по России через IP-телефонии удобно и очень дешево!

С 1 апреля специально для вас компания «Сибирьтелефон» установила следующие тарифы: 3-я колонка для орг-цифры без НДС, 4-я – для населения с НДС.

| 1 | 2 | 3 | 4 |
|-----|-------------------|------|------|
| 411 | Калининград | 4,38 | 4,38 |
| 421 | Курск | 4,38 | 4,38 |
| 472 | Белгород | 4,38 | 4,38 |
| 473 | Норильск | 4,38 | 4,38 |
| 174 | Липецк | 3,90 | 3,90 |
| 175 | Тамбов | 3,90 | 3,90 |
| 481 | Смоленск | 4,38 | 4,38 |
| 182 | Тверь | 4,38 | 4,38 |
| 483 | Брянск | 4,38 | 4,38 |
| 484 | Калуга | 4,38 | 4,38 |
| 485 | Ярославль | 3,90 | 3,90 |
| 486 | Орел | 4,38 | 4,38 |
| 487 | Тула | 4,28 | 4,28 |
| 491 | Рязань | 3,90 | 3,90 |
| 492 | Владимир | 3,90 | 3,90 |
| 493 | Иваново | 3,90 | 3,90 |
| 194 | Кострома | 3,90 | 3,90 |
| 495 | Москва | 3,25 | 3,25 |
| 496 | Московская обл. | 3,90 | 3,90 |
| 201 | Узлов-Узл | 3,90 | 3,90 |
| 502 | Чита | 3,90 | 3,90 |
| 541 | Ижевск | 3,90 | 3,90 |
| 542 | Пермь | 3,90 | 3,90 |
| 543 | Свердловская обл. | 3,90 | 3,90 |
| 545 | Тюмень | 3,90 | 3,90 |
| 546 | Сургут | 2,88 | 2,88 |
| 547 | Уфа | 3,90 | 3,90 |
| 549 | Салехард | 3,90 | 3,90 |
| 351 | Челябинск | 3,25 | 3,25 |
| 352 | Курган | 3,90 | 3,90 |
| 353 | Оренбург | 3,90 | 3,90 |
| 381 | Омск | 2,88 | 2,88 |
| 382 | Томск | 2,66 | 2,66 |
| 383 | Новосибирск | 2,66 | 2,66 |
| 384 | Кемеровская обл. | - | - |
| 385 | Барнаул | 2,66 | 2,66 |
| 388 | Горно-Алтайск | 2,66 | 2,66 |
| 390 | Абакан | 2,66 | 2,66 |
| 391 | Красноярск | 2,66 | 2,66 |
| 394 | Кызыл | 2,88 | 2,88 |
| 395 | Иркутск | 3,90 | 3,90 |
| 411 | Якутск | 3,90 | 3,90 |
| 412 | Магадан | 4,38 | 4,38 |
| 413 | Петропавловск- | - | - |
| | Камчатский | 4,38 | 4,38 |
| 416 | Благовещенск | 3,90 | 3,90 |
| 421 | Хабаровск | 4,38 | 4,38 |
| 423 | Владивосток | 4,38 | 4,38 |
| 424 | Ю. Сахалин | 4,38 | 4,38 |
| 426 | Биробиджан | 4,38 | 4,38 |
| 427 | Анадырь | 4,38 | 4,38 |
| 811 | Певек | 4,38 | 4,38 |
| 812 | Санкт-Петербург | 3,29 | 3,29 |
| 814 | Петрозаводск | 3,90 | 3,90 |
| 815 | Мурманск | 4,38 | 4,38 |
| 816 | Новокузнецк | - | - |
| 817 | Волгоград | 2,90 | 2,90 |
| 831 | Нижний Новгород | 3,90 | 3,90 |
| 833 | Киров (Вятка) | 3,90 | 3,90 |
| 834 | Саранск | 3,90 | 3,90 |
| 835 | Чебоксары | 3,90 | 3,90 |
| 836 | Ишикар-Ола | 3,90 | 3,90 |
| 841 | Пенза | 3,90 | 3,90 |
| 842 | Ульяновск | 3,90 | 3,90 |
| 843 | Казань | 3,90 | 3,90 |
| 844 | Волгоград | 3,90 | 3,90 |
| 845 | Саранск | 3,90 | 3,90 |
| 846 | Самара | 3,90 | 3,90 |
| 847 | Элиста | 4,28 | 4,28 |
| 848 | Тольятти | 3,90 | 3,90 |
| 851 | Астрахань | 3,90 | 3,90 |
| 855 | Набережные Челны | 3,90 | 3,90 |
| 861 | Краснодар | 4,38 | 4,38 |
| 863 | Ростов-на-Дону | 4,38 | 4,38 |
| 865 | Ставрополь | 4,38 | 4,38 |
| 866 | Нальчик КБР | - | - |
| 867 | Балаково | 4,38 | 4,38 |
| 871 | Владикавказ | 4,38 | 4,38 |
| 872 | Грозный | 4,38 | 4,38 |
| 873 | Махачкала | 4,38 | 4,38 |
| 874 | Нахчыван | 4,38 | 4,38 |
| 875 | Майкоп | 4,38 | 4,38 |
| 878 | Черкесск | 4,38 | 4,38 |
| 879 | Минводы | 4,38 | 4,38 |

Для того, чтобы воспользоваться услугой, достаточно набрать: 8-277-9 – полный код города – номер вызываемого абонента. Справки по телефону: 2-29-50.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с января 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным краеведческим территориальным управлением МИИР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2045. Учредитель: администрации Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

ЧЕМ ЖИВЕНЬ, ОБЛАСТЬ?

Деловой подход

Гурьевский металлургический завод в первом квартале оказал учебным учреждениям Гурьевского района помощь на 260 тысяч рублей.

Почти 200 учащихся младших классов школы №11 Гурьевска получают теперь вместо обычного чая и булочек полноценное горячее питание. Это стало возможным после ремонта, который провели заводчики в школьной столовой. Гурьевский металлургический завод выделил на ремонт 255,6 тыс. рублей.

Проектно-конструкторский отдел подготовил проектную документацию, строительные работы выполнил коллектив ремонтно-строительного участка, инженеромонтажные – служба ремонта металлургического оборудования. Если раньше в столовой государственного училища, то теперь, как положено, разделены кухня, майки и зал для приема пищи. В помещении переустроили водонагреватель и канализацию, установлен вентиляционную систему, полностью заменили электропроводку, сделали подводку для дач и печей и электросковородки, в зале для приготовления пищи появились новые лампы дневного света.

За проволочку ответишь!

Губернатор А. Г. Тулеев принял отставку начальника главного управления капитального строительства администрации области Синварина Александра Дмитриевича в связи с неудовлетворительной работой ГлавУКСа по национализированному проекту «Доступное жилье».

А. Г. Тулеев обратился к главам городов и районов с требованием рассмотреть работу аналогичных подраз-

делений на территориях, роли своих заместителей по строительству в решении задач, поставленных этим национальным проектом. Так, где будет выполнено несуществование таких работников занимаемой должности, необходимо, говорит губернатор, заменить их на более энергичных и грамотных.

Сердечно к болезням сердца

В Кемеровском кардиологическом центре в отделении Кардиохирургии открылась первая четырехместная павильон с комфортом пребывания для детей с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В течение последнего десятилетия в России отмечается рост сердечно-сосудистой заболеваемости. К сожалению, болезни органов кровообращения подвержены не только взрослые, но и дети. Растет число детей с врожденной патологией сердца. Часто причиной высокой инвалидизации и смертности детей являются врожденные пороки сердца. В Кемеровской области ежегодно рождается около 250 детей с врожденными пороками сердца.

Вместе с тем,современное выявление и качественное лечение сердечно-сосудистых заболеваний значительно снижает риск смертельных исходов и улучшает прогноз, а современное хирургическое лечение врожденных пороков сердца у детей делает их практически здоровыми.

Свою лепту в решение этой проблемы внесли члены общественной организации «Ротари-клуб», которая объявила руководителем предприятия г. Кемерово. Новая послепроперационная детская палата, оборудованная на средства клуба, больше напоминает игровую комнату. Здесь проведен качественный ремонт, приобретена современная мебель, видеоплатформа. Теперь маленькие пациенты кардиоцентра будут восстанавливаться после хирургического вмешательства в более комфортных условиях.

ТРЕБУЕТСЯ

ООО «ПРОФИ.Ш-К» на постоянную работу требуется высококвалифицированный столяр. Тел.: 2-27-09, 8-903-046-32-99.

Вниманию населения!

Филиал «Электросеть р. п. Я» просит во избежание отключения от электросети оплатить текущую задолженность за электроэнергию до 25 апреля по всем имеющимися счетчикам (дома, квартиры, дачи, гаражи). Абонентам с задолженностью свыше трех месяцев подача электроэнергии будет приостановлена. Напоминаем, что плата за электроэнергию согласно ст. 155 Жилищного кодекса должна производиться ежемесячно до 10 числа каждого месяца. Цена за подключенный абонента после отключения за задолженность составляет: от споры – 702 рубля; от электросчетчика – 205 рублей.

Администрация филиала «Электросеть р. п. Я».

Спутниковые антенны
3000 рублей . Тел. 8-905-994-81-66.

Отдам

В ХОРОШИЕ РУКИ ПУШИСТЫХ КОТЯТ. Пер. Остапа Химонской, 1а-2, Телефон 2-26-03.

Скорбят

Коллектив Вознесенской школы глубоко скорбит по поводу смерти бывшей учительницы Валентины Петровны ПУРТОВОЙ и выражает соболезнование родным и близким.

Группа агрономов района глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти Виталия Ивановича НИКОНОРОВА и выражает соболезнование родным и близким.

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны Шишковой Н.В.

По вопросам доставки газеты по Я-2-18-83, по сейлем - 2-29-33.

Газеты выходят по срелам и туботам. Тираж - 1700 экз. Нечет - офиц. Издак - 51954. Запл - 653. Цена - свободная. Газета подана в Адмирал 21.45. Адрес редакции и издателя: 652100 р.п. Як. ул. Спартакская, 8. Газета содержит публикуемые объявления редакции ответственности несет. Все претензии - к рекламодателю.